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ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
  

ΣΧΕΤ.: Ερώτηση 4355/19-02-2021 της Βουλής των Ελλήνων  
 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. 

Κυριάκος Βελόπουλος με θέμα «Το ΥΠΕΘΑ επιβάλλει ρήτρες για καθυστερήσεις στην 

ΕΑΒ, χωρίς να προβλέπει όμως το ίδιο για καθυστερήσεις κατόπιν ανάθεσης όμοιου 

έργου στην Ισραηλινή ‘‘ΕΑΒ’’», σας γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Δεδομένης της χαμηλής διαθεσιμότητας των αεροσκαφών (Α/Φ) C-130 και 

της μη ικανοποιητικής απόδοσης της ΕΑΒ ως προς το ρυθμό συντήρησης και 

απόδοσης αυτών στην Πολεμική Αεροπορία (ΠΑ), μέχρι στιγμής, το Υπουργείο 

Εθνικής Άμυνας (ΥΠΕΘΑ) εξετάζει εναλλακτικές επιλογές ως προς τη λύση του 

επείγοντος προβλήματος. 

Στο πλαίσιο αυτής της διερευνητικής πρωτοβουλίας, υποβλήθηκε πρόταση 

από την εταιρεία Israel Aerospace Industries (ΙΑΙ) του Ισραήλ για τη συντήρηση και 

απόδοση στην ΠΑ τριών Α/Φ C-130 εντός συγκεκριμένου και δεσμευτικού 

χρονοδιαγράμματος. 

Είναι σε εξέλιξη οι διαδικασίες για την έγκριση ενεργοποίησης 

υποπρογράμματος για τη σύναψη Διακρατικής συμφωνίας κατόπιν διαπραγμάτευσης 

με την κυβέρνηση του Ισραήλ στο πλαίσιο του ν.4705/2020 (Α΄134), για την ανάληψη 

από την εταιρεία IAI των εργασιών της αποσυναρμολόγησης και μεταφοράς στις 

εγκαταστάσεις της εταιρείας στο Ισραήλ και την εκτέλεση 6ετούς Εργοστασιακής 

Συντήρησης τριών (3) αεροσκαφών (Α/Φ) C-130Η, ώστε να καταστούν ικανά πτητικά.  

Η έγκριση του σχετικού υποπρογράμματος από την Βουλή των Ελλήνων δεν 

συνεπάγεται αυτομάτως την φάση ενεργοποίησης και υλοποίησής του. Η σχετική 

απόφαση θα εξαρτηθεί από την δυνατότητα της ΕΑΒ να υλοποιήσει την πρόταση που 

έχει υποβάλλει. 
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Τέλος σας γνωρίζουμε ότι η παρούσα πολιτική και στρατιωτική Ηγεσία δεν 

αντιμετωπίζει προνομιακά καμία εταιρεία, αλλά ως εκ της θέσης της, αποτελεί την 

εγγυήτρια των συμφερόντων των Ενόπλων Δυνάμεων και πράττει ό,τι καθίσταται 

αναγκαίο προς την κατεύθυνση αυτή. 

Συνεπώς, τα περί «τελεσιγράφου» προς την ελληνική Κυβέρνηση δεν 

εδράζονται σε συγκεκριμένα στοιχεία, αποτελούν αυθαίρετες απόψεις και παρέλκουν 

σχολιασμού, μέσω της παρούσας διαδικασίας.  
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